

MURASZOMBAT és VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombatjárasi Gazdaszövetség.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.

Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:
BALKÁNYI ERNŐ címére Muraszombat küldendő.

Felolós szerkesztő: Dr. CZIFRÁK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendévidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasabos petítor egyszeri hirdetésnél 20 fill., többszori hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlter sora 50 fillér.

A szokás.

A szokások az emberiség vezérszajagja. Elvitázhatatlan igazság rejlik ebben a mondatban, de éppen azért fölötté veszályos, ha vakon átengedjük magunkat létünk e kormányzóinak, mert egynemely jel és vezérszó jár velök, melyeknek befolyása gyakran valóban végzetesen hat egész életünkre, mint például az annyira kedvelt: »Nem lehet, azt nem szoktam meg, nem illik.«

Aki valaha gondolkodott felöle, alylyett, hogy azzal beérje, mindent, amit a szokások használat által megszentestettek, mint egyszerű, bevégzett tényt elfogadni, az bizonyára megrémül az ilyen felfogások következményeitől, melyek csakis a szokásokból és megszokásokból eredtek.

A szokásnak nagy befolyása van az erkölcsre s gyakran erkölcsnek tekintik az olyat is, ami csakis a szokás zsarnoksága tett azzá s így az ilyen erkölcsi szokások könnyen nagy rabszolgasággá válhatnak s aki ennek igazját nyakába veszi, elveszti szeme elől a dolog velejét, a főponton, elveszti a piros vezérirányt is. csak külsőségekhez ragaszkodik és eltéved a semmiségek utvesztőjében, honnan csak nagynehezen vagy éppen sehogysen szabadulhat ki.

Számtalanszor bebizonyult és bebizo-

nyul minden órában, minden percben, hogy az ember mindenhez hozzászokik, vagyis jobban mondva, mindent megszokik: a gazdag megszokja a gazdagságot, a szegény a szegénységet, még a rutás is eltűnik, ha mindig szemünk előtt van, a szokás kiegyenlít hibát, gyarlóságot, but, gondot és mindennemű bajt, vagy ha nem egyenliti ki, legalább enyhíti, s békítőbb, tűrhetőbb mezbe öltözteti, mert a szokás az ember dajkaja és kísérlője a bölcsőtől a sírig.

Csakhogy a szokás gyakran buta megadássá fajul, ahelyett, hogy azt, amit a sors az emberre rótt, méltó türelemmel viselje, anélkül, hogy a teher alatt élhetetlen gyáva közönnyel a sárba boruljon.

Sokkal jobban biznának saját erőnkben és többre mennének az életben, ha a szokás nem sugná folyton a fülünkbe: »Nem lehet, nem birom, nem szoktam meg!«

Ezer millióféle változatban mondják ezeket a szavakat és aki mondja, mind meg van győződve, hogy igazat mondott. Pedig, ha azt a sokféle és különféle »nem lehet, nem birom« alaposan megvizsgálhatnánk tartalmukat illetőleg, vajjon hány állana ki a próbát?

Ezt a szokásos jelszót le kellene venni a napirendről, mert az egész erkölcsi világban alig létezik olyan »lehetetlenség«, melyet igazi erős jóakarattal nem tehetnénk

„lehetésség“ de a külső életben, a létért való küzdelemben is sokat tehet az ember lehetéves e kényelmes szó nélkül: »Nem lehet!«

Minden szokásnak megvan a maga veszélye és ezért nagyon üdvös, ha semmiféle szokást nem sajátítunk el annyira, hogy legyőzhetlen hatalomként uralkodjék fölöttünk. Hány ember van, ki nem egyéb, mint szokásainak alárendelt rabszolgája és valóban úgy jár, amint azok vezetik; pedig itt is érvényes az a bölcs életszabály, hogy csak az első lépés nehéz.

A nagy használatnak örvendő »szokásmondatok« másodikika: »Ahhoz nem vagyok szokva« már elég bajt okozott és okoz, s amit elmulasztottunk lelkünkbe vésné annak idején, azt később helyre kell hoznia a tapasztalatnak az ő kegyetlenül szigorú iskolájában.

Pedig ezerszer nehezebb valamiről leszekni, mint valami újat tanulni; szokást fölvenni könnyű, de letenni nehéz. Ugy vagyunk vele, mint egy kedves barátunktól való elválással: csak a bucsuzásnál tudjuk meg igazán, milyen kedves volt, mennyire szükségünké vált közellette nemcsak szeretéből, de szokásból is!

Éppen úgy, mint az erkölcsi szokássá, a szokás is erkölcsé válhat, nem az érný és lélektan értelmében, hanem csak mint használatba vett szokásos dolog.

TÁRCZA.

A vendég monografiájáról és egyéből.

Irta: Bertalan Vince.

Nem megszólaléskép mondom, de való tény, hogy Vasvármegye monografiája sok tekintetben reá vall arra, hogy hevenysze és egyedül a minden nehézség nélkül kényelmesen megszerzett s többé kevésbé nagyobb művek föl megjelent adatokból állítottott össze. Kétségtelen, hogy ez is valami, de édes kevés ahhoz, hogy a magyarországi vármegyék között a kultura szempontjából oly magas, sőt azt mondhatnám, első vármegyének leírása oly kis területre szorították össze, minő a jelenlegi monografiája.

Mert kérem, mihelyt monografiá, akkor lehetőleg és minden esetben a legapróbb részletekre kiterjedő körültekintéssel kell azt megszerkeszteni,

hogy abban minden feltalálható legyen, ami a vármegye történetének kulturái, gazdasági keretébe illeszthető. Ehhez biz az sok idő kell, de nem lehetetlen.

Számtalanszor édes kevés, amit a vendégről, annak történetéről, falvaikról, azoknak régebbi elnevezéseinek eredetéről, a távoló multra visszatekintő templomairól, iskoláiról, nemesi családjairol és megyebekről nyujt.

A monografiában ugyan hiába keresem azon nemes családokat, amelyek tetesen Nagybarkócón voltak kisebb-nagyobb birtokosok és amely családok számát a Mária Terézia féle összeírás tizenkettőben állapít meg. A helyett azonban azt találok, hogy Barkócón -- nem is jelezve -- hogy van vagy volt Kis és Nagy Barkók, a monografia összeállításakor 21 háza van 6 l. lakással, holott a Fényes Elek által az 1851. évben szerkesztett »Magyarország geográfiai szótára« című művében a két község lakóinak számát 636. lélekre teszi, ami valószínűvé teszi azt, hogy a monografiához bemozdott adatok, nem megfelelőek és erős a meggyőződés, hogy a község lakó-

inak száma ma jóval ezeren felül van, mert tudommal elég szaporá faj s még tán csak elvéte akad egy-kettő, aki az egyke rendszernek hódol.

És hol maradt azon nemesi családok névszerint való felsorolása, amelyek egykor minden kétséget kizárólag és azt nyomatékosan mondom és állítom: »erős magyar nemzeti erőtlő duzzadó virágzó társaságot képeztek« közvetlen határán a Mura vize által választott Steijerországnak a Kregár, a Sinkovich, a Sohár, a Szmodics család, amely családok utódaikban a Kregárokat kivéve ma is élnek. És miért egyedül a »Marics« családról tétetik említés, jöllehet annak a gyöke is Barkócón keresendő.

Azután mire vezetendő annak oka, hogy e határszéli faluban annyi nemes család lakott? Nem függ-e össze valamely feledésbe, ment és fel nem jegyzett, vagy eddig fel nem talált azon körülménnyel, hogy valamikor réges-régen Barkócz erődített hely volt. Mert erre vall a község egyik helyének »pingrad« elnevezése s vajjon a töle a Mura mentén öt negyedóránnyira fekvő Gradistye nem-e kiegészítő része volt. Mert az csak el nem



Törvényesen bejegyezve.

Szenved Ön?

Vannak fájdalmai?

Próbálja meg akkor a világhírű »OROSZLÁN MENTHOL SÓSBORSZESZT« mely fájdalmaít azonnal enyhíti és idegeit csillapítja, **köszvény, csuz, reuma, hát, kar és láb-fájás**-nál kincscsel ér fel az »OROSZLÁN MENTHOL SÓSBORSZESZT« **fogfájás, fejfájás, bágyadtság** ellen pedig a legjobb háziszer.

Egy eredeti üveg ára **44 fillér** nagyüveg 1 K 10 f., óriásüveg 2 K 20 f.

Főelárusítás: **MOST RUDOLF** ur gyógyszerteráiban Muraszombatban.

UTÁNZATOKAT UTASITSON VISSZA!

Tiszteljük, becsüljük, de emeljük oltárt a szokásnak és ne imádjuk bálványként, akkor lassan-lassan elpusztulnak az »nem lehet, nem birom, nem szoktam meg« megszámlláthatlan légión, melyek folyton zsongnak-bongnak a levegőben, mint a nyári legyek és őszi szunyogok és épp olyan kellemesek és kedvesek is.

A legujabb sztrájk mozgalom.

Az újabb kor, a maga tündöklően fényes vívmányaival, számtalan keserves csalódást hoz a tökéletesség felé törtető emberiségnek.

Bámulatreméltó berendezések, lángeszű találmányok mellett ott settenkedik a sivár, üvegeszemű nyomor, mely a fényűző pompa mellé állítja az agyatsorvasztó gondot. A gazdag és a szegény már nem dolgozik együtt zavartalan egyetértésben, ellenkezőleg: örökös harc folyik közöttük, melyben csaknem mindig a szegénység viszi a támadó szerepét.

Fegyvere a sztrájk, melyet ma már szükségesnek tartanak, mert csak így képesek a munkások a szegény emberek, saját érkeik megvédésére.

Ezt ma már csaknem mindenki belátja. A közfelfogás ilyenén kedvező megváltozásával párhuzamosan átalakult a sztrájkok lényege is. Régente tulnyomóak voltak a védelmi sztrájkok: a munkaadók részéről kontemplatív támadásoknak, bérek leszállításának, munkabérszerződés terhesebbé tételének elhárítására.

Ma a sztrájk majdnem mindig támadó: a munkások akar több bért, előnyösebb feltételeket, helyzetének anyagi és erkölcsi javítását.

Rége csak egyes városoknak egyes termelési ágaiban törték ki a sztrájk és pedig időpont szerint is rendszertelenül, amint a véletlen estei egy munkásokat baka belesodorták.

Ma már a munkások központi szervezete jól kiszámítja az alkalmas időt és a területi határokat is messze kitágítja. Tízezreket szólít fel és vezérel a küzdelemben, még pedig oly időben, amikor szembeszökők a termelési viszonyok javulása és a munkaadó többet tud adni a munkásnak az eddiginél, mert többet kap — vagy, ami ezzel egye meg — többet kaphat a fogyasztóiól.

Látjuk tehát, hogy a munkásoknak követeléseikben erősségük a szervezetség. Enélkül törekvésük, hogy helyzetükön javítsanak, minden esetben meddő maradna.

A szervezetség hatalmát immár felismerte az a társadalmi osztály is, mely eddig nem követelt, csak kért s így csak az életfentartás fokozott

terheit viselte, anélkül, hogy bevételeit fokozhatta volna.

Panaszkodtak, feljajdultak a magántisztviselők, a bankhivatalnokok a társadalom e mostoha osztálya, de minthogy esdő szavukat csak a mel tányosság támogatta, minthogy jogos kérelmeik teljesítése egyszegyűl kenyeradó főnökeik belátásától függött: mi sem természetesebb, mint az, hogy néhány, többnyire protezsált hivatalnok kivételével ugyszólván tojástáncot jártak és járnak még ma is az életel.

Sztrájkra, szervezettelenségükben még gondolni sem mertek, lett légyen az akár védelmi, akár védelmi, akár pedig — ami még távolabb eső — támadási sztrájk.

De végre is a nagyur, a törvénytöbntő szükség fegyverre szólítja őket.

Ez tanítja meg őket arra, hogy a tömegben rejlik az a hatalom, mely küzdelmüket győzelemre vezeti.

Toborozzák a tömeget, s valóban, ez a munka nem nehéz.

Csak egyes technikai akadályokat kell elgördíteni, a többi azután magától fog menni, mert az elégtelenség a magántisztviselők körében annyira általános, annyira elharapozott, hogy csak szikrát kell dobni a lobbanékony kedélyekbe és menter lángra fog kapni.

A magántisztviselők és a kategóriájukba tartozó bankhivatalnokok legelőbb is elhatározták, hogy jól ismert szocialista mintára országosan szervezkedjenek. Ez a tömegtoborzás, amely természetesen huzamosabb időt vesz igénybe.

De innen a sztrájkok csak egy lépés, még pedig végzetes lépés, mert nyomában baj, szerencsétlenség jár.

Ne szépsítük a dolgot.

Szegeny biz az, hogy ily intelligens osztály sztrájkmozgalmat indít. De nem a magántisztviselők szegénye, akik a türelem legvégső határáig óvokodtak agresszív eszközökhöz nyulni, hanem szegénye azoknak, kik őket erre kényszerítik.

Holdas estéken.

Dalolód voltam, lantosod voltam,
Füzia-vesszőből készült a szerszám.
Csodás hangja volt: sirt és kacagott
Holdas estéken... emlékszel-e rám?

A vén füzek is akkor rügyeztek,
Bimbó pattanás volt a réteken...
Valami csodás mesét meséltél
Holdas estéken te néha nekem.

Amit nem láttam, nem is hallottam.
De lelkemben már rég ott lobogott.
A vágy, szin tüzelt és megcsókoltam
Holdas estéken virág homlokod.

De hogy-hogyan sem: hurok pattantak,
Darabra tört el a fűzfaszerszám.
Holdas estéken most a csillogó
Keresztek árnya meredez reám.

Dalolód vagyok, lantosod vagyok,
De nem a régi, álmódó gyerek...
Árnyak szegődtem az utcák során
Szomorú, tompa nótákat verek.

Gy. Kocsis László.

HIREK.

— Lapunk mai számához egy félvil melléklet van csatolva.

— Gerlóczy Zsigmond dr. orvos-tanár, a budapesti járvány kórház főorvosa a mult kedden Muraszombatba érkezett és dr. Geiger Vilmos, valamint dr. Skrielec Mihály orvosok kíséretében Perestóra ment s vizsgálatot tartott a perestói veszedelem czimén ismeretes járvány dolgában, amely a szülőnk körülben pusztít.

— Márczius Idusa. A muraszombati polgári kör és dalárda hagyományos kegyelettel üli meg ez évben is Márczius Idusát. Az ünnepélyen, mely a Dobrai szálló nagyeremben este 8 órakor kezdődik. Szónoklat, szavalat és ének lesz.

— Dr. Schick Ferenc bucsuzója.

Kaptuk a következő sorokat: Nyolcz év számotévo idő egy embernek életében, de bizonyára jelentékeny időtartam egy tisztviselőnek szolgálati idejében. Már pedig annyi időt töltöttem el itt Muraszombatban. Gyermekeim iskolázása parancsolta, hogy innen áthelyeztessem magamat. Mielőtt városunkat és járásunkat elhagynám, belső szükségét érzem annak, hogy mindazon igen tisztelt barátaimtól és ismerőseimtől, kikről az idő rövidsége és többleddalu elfoglaltságom miatt személyesen bucsut venni szerencsém nem lehetett, különömben járásunk egész lakosságától ilyen uton és módon a legszívélyesebben elbucsuzzam.

tagadható tény, hogy egykor a Mura vize Muraszombat alatt, vagy keresztül folyt és Barkócz egyik része ma is erődítésnek megfelelő emelkedett hely. Azután meg az is, hogy a regedei vár rendeltetésével szemben e vidéknek is meg kellett lennie a maga elődítmenyeinek! Vagy tán egyedül Alsólendva tekintendő annak. Nem hiszem. A szláv »grád« elnevezése nem öltetzerű. Azt hiszem a »Grác« vagy máskép »Grács« elnevezés is a »Grád«-nak más nyelven, igazában a germán nyelven való módosítása. Sőt talán azt is állíthatom, hogy a »Barkócz«-nak a nemesi családok egyike-től vagy másiktól vagy összeségülről nevezetett el, mert a vendek maguk között tán még ma is »Bákovecz«-nek nevezik. Miért? Valami okának kell lenni! Mert tény az is, hogy egyes helységek nevei magukon hordják a települő szép valamely körülmény okozatát és tán magát az okát-gó is.

Igy valószínűleg tartom, hogy a helyesen magyarosított Csendlak eredeti nevén Tisina egy oly csendes magány volt, ahol egy magyarában csak az Urnak temploma állt. Az a csendlakai templom aligha nem régebb, mint aminőnek tudni vélik és az sem lehetetlen, hogy ott valaha kolostor is állt mellette. De a »Tisina« elnevezést arra is lehet magyarázni, hogy ott hajdan a messze földet temetkezési helye volt, mert tudvalevő módon a templomok körül az úgynevezett »cintorium«-ban temetkeztek. Ezt igazolhatja, hogy ott ma is rengeteg csonthalom van. Mivel pedig a temetkezési hely a csendnek birodalma, azt vendül »Tisina«-nak neveztek el.

De visszatérünk a barkóci nemesi családokra. A vármegyei közeletben, valamikor, nem

utolsó szerepet tölthettek be az Augustichok, a Sohárók, a Kereszturyak. Ez utóbbiaknak temetkezési helyül a muraszombati templom sirboltja szolgált, ami azt bizonyítja, hogy igen előkelő uri nemetség volt s ma is az! A hatvanas avagy a hetvenes években találtak a muraszombati templom sirboltjában egy gazdagon díszített magyar ruhában elemeltet Keresztury sarjat, akiről mint hallom az idő feljegyezve, hogy táblabíró volt, abban az időben hatalmas tényező! S azt is tudom, hogy a gazdálkodást és fanemesiést üző Sinkovich családunk kivül (mellesleg örömmel jegyezve meg, hogy egyik férfi sarja a Dénes vasorkopái áll. tanító, mint kiváló pomologus ma sem tért el a család ezen nemes tulajdonságának gyakorlásától) az Augustich és Keresztury sok érdeme bíró adtak a vármegyének. Azonképen a Sohárók, akik közül Vince mint bíró halt el Szombathelyen. De volt közöttük pap is, mérnök is, amint van közöttük ma is. Géza a pusztaszatmihályi jegyző. Azonképen a Keresztury családunk, akinek egyik tagja a Vince vashidegkúti plebánus és Kálmán a mártónhelyi jegyző. A Sinkovich család tagjai is előkelő helyet foglalnak el, női ágon katonatiszt s irjai is vannak.

A Szmodicsok, vagy tán Szmodicos Somogy és Zalavármegyékben terjedtek el, akik közül a sümegi, származási helyéről nemességének fentartásával, Barkócz-*ra* magyarosította nevét. Persze távolról sem rókona a volt barkóci tanító, aki valamikor Bielek nevét Fehéri-*s* csak azután változtatta Barkócz-*ra*. Érdekes megjegyezni, hogy a Szmodiss család több utódja a kántor tanítói pályára lépett. Így a Zalában, csesztregi és Somogyban az igali mester a barkóci Szmodiss

családból valók. Az igali mester fia közül a Kázmér mérnök, a Hildeger a matematika és chemia első segédtanára a mi egyetemem. Mindketten rendkívüli tehetséges és szorgalmas.

Hát biz ezekről a barkóci nemes családokról sincsen említés téve. Vagy talán, mert elszegényedtek, vagy más helyre, megyébe keveredtek, nem kell említett néni rököl? Ez nem tartozik a multak iránt tartozó közelethez. És miért nem? Bizony mondom ezen családok nagy missziót teljesítettek magyar érzelmektől telített családi fészükben. Nem is oly régen a Sohárók egyik utóda a Luji bácsi a szózatot muzsikáltatva fogott jegyvert önmagára bátyja a Tilla bácsi minden szavál száda a német, mint a »bokrót. Be sokszor hallottam tőle: Te gyerek mégis huncut a német! Mikor pedig kebelbeli barátjával Térdessi Márk csendlakai plebánussal bor között eldudolgattak kedvesebb nótájk sem volt, mint az: Megállj német majd megbádnó! No persze, hogy az öreg s reked hangu plebánus a maga módja szerint torkát közsűrűlven bizonygatta, hogy a német böreből dudát csinálnak. A parochián-e vagy a szalmafedeles kurián-e, az nem volt kérdés, de szent igaz, ha akár hol módját ejthettek a vend parasztnak mindenken tudatába vették, hogy ő magyar és a német sógor azon cimzették kézt tartozik, amelyre a magyar bíróságok becsületésért az embert rendszeresen elmarasztalni szokták.

Igy van ez és nem különben. Azon időben, a melyről emlékeim datálódnak korszerű gazdaságot üzőtt Sinkovich Ferenc, Keresztury Vince, Sohár Max és Flóri.

A Flóri bácsi, a jelenlegi főszoalgorbíró nevelő atyja, aki midőn a kolcraiban lékűd és az orvoson

Alkalmi ajándék:

Csatajáték. Fel a hegyre. Bicikli verseny. Liba játék. Lóverseny.

Kellemes családi szórakozás.

Egy játék ára
1 K 20 fillér.

Ujdonságok!

Bár székhelyemnek változásával óhajtott célokat elérnem, nehezem esik a távozás innen. Itt alapítottam családot; itt született két drága fiacskám. Nem szívesen hagyom el családi boldogságomnak első fészekét, gyermekeimnek szülővárosát és nyolc évi bíráskodásomnak színhelyét, szerencsés fejlődésnek induló városunkat és járásunkat, kedves barátaimat ismerőseimet és jóakaratúimat. Azzal bucsuztam nőmmel együtt, hogy szívben és lelkemben mindig itt és Önök között leszünk; jó és balsorsban mindig Muraszombatnak és a járásnak jegyzei iránt érdeklődni fogunk. Isten velünk. Muraszombat városa és járása pedig éljen, fejlődjék és virágozzék! 1912. március 10. Dr. Schick Ferenc.

— **Koncz Jani hangversenye.** Széles körben keltett általános érdeklődést az a híradásunk, hogy Koncz Jani, az országosan ismert jeles hegedűművész mesterének, Balassa Kálmán, operai hangversenymester s a budavári zeneiskola igazgatója kíséretében Muraszombatban hangversenyezni fog. A művészek, dr. Sömen Lajosnak, aki a hangverseny rendezése körül buzgólkodik, márczius 18-ára állapították meg a hangverseny időpontját. A magas zenei élvezetnek ígérkező koncert a Dobráiféle étteremben lesz s műsora a következő: 1. Paganini: Hegedűverseny. 2. Vieniávi: Scherzo-Tarantella. 3. a) Kreisler: Rosmarin. b) Schubert: A méh. c) Hubay: Magyar tánc. Ez a műsor minden igényt ki fog elégíteni. A klasszikus muzsika ép úgy van benne képviselve, mint a könynyebben érthető s laikus fülnek is tetsző egyszerűbb zene. A zongora kíséretet a mester, Balassa Kálmán fogja ellátni. Helyárak: ülőhelyek az 1—3 sorban 5 kor., a többi sor 3 korona. Állóhely 1 korona. Az ülőhelyek számozottak lesznek. Jegyek előre válthatók márczius hó 14-étől kezdve Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombat. — **Értesülésünk** szerint a művészeket muraszombati kirándulásukra a szombathelyi zenevilág néhány előkelősége is el fogja kísérni.

— **Pósfay Pongrácz az alföldi gazdasági egyesület igazgatósági tagja.** A Duna és Tisza körének gazdasági és

culturalis érdekei felkarolására gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter díszelnöklétele alatt, Alföldi Gazdasági Egyesület címmel hatalmas szervezet alakult, mely Pósfay Pongrácz főbíró mint a magyar cultura egy régi kipróbált munkását, igazgatósági tagjává választotta. Az egyesület vezetőségében dr. Boromissza Tibor és gróf Zichy Gyula püspökök, báró Podmanicky Endre, dr. Ambrozovics Lajos és Csitáry Béla nyarbiokosok foglalnak helyet. Az egyesület nevében báró Podmanicky Endre megleghangú átiratban értesítette a főbíróat a választásról, s kérte, hogy az igazgatósági tagságot elfogadja. Pósfay főszolgabíró a választást elfogadta s erről az egyesületet értesítette.

— **Halálozás.** Élte virágában ragadott el a kegyetlen halál egy fiatal embert. Vüjecz Elek 21 éves korában e hó 7-én meghalt. Haláláról családja a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak mely fájdalommal tudatják, az összes rokonság nevében, hogy szeretett gyermekük, unokájuk és testvére Vüjecz Elek folyó év márczius hó 7-én délután 3 1/2 órakerk szeszasszandevés és a haladokló szentségének ájtatos felvétele után, életének 21-ik évében jobblétre szenderült. A meghodogult hült temető folyó hó 9-én délután 3 órakerk örökül a gyászaházból a helybeli síkerthe kőrk nyugalomra. Az engesztelő szent miséidőzött márczius hó 11-én reggel 8 órakerk a muraszombati rom. kath. templomban fog a Mindenhatónak bemutatattani. Aldás és béke ifju hamvaitra. Vüjecz József és neje sz. Benkó Juliánna szülők. Vüjecz Ilonka testvére. Vüjecz György és neje sz. Dervarics Teréz nagyszülők.

— **A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíj egyesületének** muraszombati 377. sz. fiókpenztára elnöksége tudatja a tagokkal, hogy évi közgyűléset folyó hó 16-án délután 4 órakerk tartja meg a fiókpenztár helyiségében (Turk József vendéglőjében) melyre a t. tagok és az érdeklő közönség tisztelettel meghívattak.

— **A perestői vezedelem Korongon.** A közönség körében el vót terjedve azon hír, hogy Korong községben Zsitiek Antalné szülőné az esetnek és a közönség megnyugtatóására kijelenhetjük, hogy a közegészségügyi hatóság ezen ügyeket körültekintő gondallal kezeli és Zsitiek Antalné szülőné szenvedett ugyan véletlenül bőrkórtásban, de ez a perestői körjelleggel semminemű összefüggésben nincsen. Egyébírnt a Perestői vidéki esetek is a belügyministerium kiküldött szakértője dr. Gerlőczy Zsigmond tanár részéről klinikai alapon megvizsgáltattván, most már a kór okának kiderítése érdekében mindent elkövetnek.

— **A muraszombati kórház statisztikája.** Mi muraszombatiak a legindokoltabb büszkeséggel a mi járásai és alapítványi kórházainkura szokunk tekinteni. Ez a büszkeségünk eléggé indokolt is, mert ha sok mindenben hátra vagyunk is, kórházunk határozottan elsőrangú. Az 1911. év folyamán ápolottak 1041 beteg, 34263 ápolási nappal. Ezek közül gyógyult és javult 791, gyógyulatlanul távozott 46, meghalt 90. A kórházban volt 1911. december 31-én 114 beteg.

— **Előadás a polgári körben.** Czipott Árpád ma vasárnap este 8 órakerk a Pénz és helyettesítő címmel a polgári körben előadást tart, melyre a kör tagjait és az érdeklődőket ez uton hívja meg a vezetőség.

— **Versenyfutás Battyándon.** Mulatságos tréfalv nyert befejezést a f. hó 7-én Battyándon megtartott bika vizét. A környékbeli közegészköbül összesereglett és a körjegyzői lak előtt csoportosult néhány száz polgár között foglalt helyet a mindenkor viig kedélyű és tréfas hangulatu Domján István vasnyiresi kocsmáros is, kit barátai és ismerősei fölötté előzékenységénél és jó lelkiületénél fogva nagy tiszteletben tartanak. Ily tréfas hangulatban lépett elébe a bikavizét befejezése után három battyándi ismerőse, kik tréfas hangon 1 liter bor fizetésért, Domján gyors ötlettel igent mondott, kikötve azonban, hogy

csak azesetben hajlandó a kérést teljesíteni, ha a jegyzői laktól körülbelül 200 lépés távolságban levő Kúhár Iván-féle kocsmáját az igénylők versenyt futnak, de akkor is csak annak fizet, ki győztesként legelőnségk ér el a kijelölt pontig. Ok a Domján kikötését fogadták, viszont kikötve, hogy az 1 liter bor 1 korona ára biztosíték képen meg a futás előtt idős Kúhár Józsefnek átadandó. Ez Domján részéről meg is történt. Itt kezdődött a valóban tréfas és nevetésre ingerlő sport. Sostarecz Mátyás, idős Kúhár József 60 év körüli és Kolossa Miklós 38 év körüli battyándi lakosok Domján kivánságához képest indulásra készenbélte sorakoztak, Domján az előzetes megállapodás szerint 1, 2, 3 vezényelt, de a nem katonai viselt sport emberekk már ez 1 jelzőre erőszakot törékvéssel futásnak eredtek, ígykezevén egymást legyőzni s azzal diadalt aratni. Epen a futás legnagyobb hevében a nézőzsero hangos kacagásában közben lépett a jegyzői irodából a tömeg közé Döbrentey Antal muraszombati szolgabíró, ki a 3 ember futása látára rosszat sejtve, megdöbbenve érdeklődött a történekről, s a midőn neki a felvilágosítás megadott, szintén erős kacagásban tört ki és tréfas megjegyzést tett. Ez érdekes látványt érdekesebbé tette az, hogy a 60 év körüli idős Kúhár József nemcsak korbeli társát, Sostarecz Mátyást, hanem a 38 évesnek látszó Kolossa Miklóst is a futásban legyőzve elsőnek ér a kijelölt pontig, sőt még ennél tovább is, egyenesen a kocsmára helyiségbe, a hol az öreg diadala kedvéért, a futástól fáradtan ilhegő futásokat Domján jó étellel és itallal vendégelte meg. Domján intézkedni kívánt, hogy a győztes öreg az éppen rendelkezésre nem álló bábszokuro helyett az alkalmasnak talált bikák fulébe alkalmazott karikákhoz hasonló karikával láttassék el, de sajnos, az intézkedés megkésztet, a mennyiben a fel nem használt karikák már elszállítottak; vaskarika pedig a bábát nem lett volna hivatva pótolni. Így történt azután, hogy a jó öreg győztes futó a fulkarikával nem vót kiűntethető, a mi felett Domján keresve sajnálattal fejezte ki.

— **Az Oroszlán sorsborszesz** csodás hatását saját magamon kipróbáltván, a legmélyebb hálálattal eltelve, kötelemességem tartom ezen kiváló gyógyszer megérdemelt hírnevének minél nagyobb körökben leendő elterjesztéséhez hozzájárulni. Tapasztalataim szerint az Oroszlán sorsborszesz az összes forgalomban levő hasonló szerek közül a legkütünöbhnék találom. Gyors hatása, káros következmények nélküli, az idegeket uj életre és erőre serkenti, az erőt és étvágyt emeli, nyugodt és mély álmat idéz elő. Az Ön Oroszlán sorsborszeszát báruély más személn előnyben részesítem és mindenkinék szívesen ajánlom, mert kütünő. Dr. M. Jovanovits, Vukovár.

— **Kis kereskedőknek.** Rendkívül csinos mintájú szekrénypapír 100 drbként vegyes színben 1 kor. 50.-t kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombat.

— **Csak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkozó, számító gazdák és akkor is, ha máskor olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vetők kárára lehetséges.

— **A Tolnai Világlap Világtörténet VIII.** kötete megérkezett és akik arra igényt tartanak, könyvkereskedésben átvethető. Balkányi Ernő.

— **Unghváry József** szőlőtelepe és gyümölcsfaiskolája Cegléd, ingyen és bérmentve küldi érdeklődőknek nemes gyümölcsfa-csemete, vadonok, kerti növények, rózsák, sima és gyökeres szőlővesszők legújabb árjegyzékét.

A divat.

— A Divat Újság-ból. —

Ez idő szerint mintha csak egyetlen fontos kérdés foglalkoztatná a divattal nagyon sokat törődő nők világot: szűkebb vagy bővebb lesz-e az ujj; rövidített vagy rendes lesz-e a derek vonala.

Divat öngyűságról: senki sem tételez fel állhatatosságot; mindenki tudja, hogy szeszélyes és bármilyen áron, de változatosságot akar és így a nyári divattól szinte bizonyosan elvárjuk az újat, a minél meglepőbbet úgy formában, mint vonalban. Ez mintha ez a sok ájság már hirdetőné is valamiképpen a maga jóvetelét. Aki alaposabban nézi az újabb modelleket, felfedezhet bár egyelőre

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

csekélyebb, de mindenesetre már észlelhető eltéréseket, melyek mind a nyári divatnak az előhírnökei.

Lássuk már most, mivel felelhetnénk arra a legelső kérdésre, hogy szűkebb lesz-e a szoknya vagy rövidebb? Annyit már most megmondhatunk, hogy szűkebb ugyan nem lesz, de bővebb se igen. Csak legfeljebb, hogy nem lesz annyira szűk, mint volt eddig. Az ujjak is nagyobb részt hozzávágottak maradtak, de azért már gyakori a külön szabott ujj is és éppen ugy divatos a rövidített, mint a rendes hosszúságú derékvonallal. Tehát itt csak részben való változásokról számolhatunk be.

A várható, változásokban talán a legérdekesebb, hogy az új divatban nagyon sok régi hagyományra fogunk ismerhetni, természetesen kiválóan a régi dolgokból mindazt, amit fejlett ízléssel úgy alakíthatunk a régiből a nélkül, hogy ezzel valami »merész« divatnak hódolnánk.

A legjobban bizonyítják a sok réginek a felátadását az új modellek. Itt vannak például mindjárt a felszedett tunikájú aljak, a sok fodor és különösen a bodorisz, amely leginkább tafatából készül. Csak hogy ne gondoljunk ám arra a régi tafatra, amelyet olyan nagyon nehezen lehetett megfektetni. Az új tafota teljesen lágy, nem sühog és akár mintás, akár sem, feltétlenül simulekény, mint a leglágyabb libetiselyem.

Az új tafatából készülnek a legszebb kabátos ruhák és van sima tafota: kétszínű, amelynek »taft changeant« a neve és háromszínű, ez a »taft cameléon«.

A tafotakabátos ruhákhoz derekát is varrnak ami különösen látogatásokra nagyon alkalmas. Ugyanígy ruhának nagyon szép az ugynevezett damasztos tafota: a dupla oldalas, nehéz liberti selyem és egy fleur de soie glacé-nak nevezett szövetek. Meg kell még jegyeznünk, hogy egy a két- mint a háromszínű tafotánál az »ósi« színösszeállításokat kedvelik, mint például broszint zölddel, ugyanazt lilával stb. elvegyítve, ami jelentékenyen növeli a régi stíl benyomását.

A szoknya eddig meglehetősen hátrébe szorult a maga egyszerűségével. Most annál változatosabb a formája és külön figyelmet kíván. A féloldalu dísz, amely a téli divatot olyan jellegzetessé tette, mind kedveltebb lesz. Féloldalu a szoknya redőzése és féloldalt tűzik fel egy-, kétszínű háromszorosan is a részt pántokat. Nagyon csinos néhány új model hosszabb vagy rövidebb csipőpánttal, melyhez az oldalrészek nehezebb szövettel simán, könnyebben szegélyezve vannak hozzá tűzve. Az oldalt hasított nagyon szűk szoknyához a hasítékba legyezőszerű csipkeplis van bele illesztve, ami tetszetős megoldása a könnyebb mozgás nehéz kérdésének.

A külön szabott új is látható néhány modelen, de hosszú ujjú inkább csak a dereknak van; a bluz ujjja továbbra is bővebb, félhosszu vagy egészen rövid. A varrást itt is valamilyen dísz fedi olyan formában, hogy mégis csak a kinomó ujj hatását teszi.

Egyetlen előnyét tudjuk az ugynevezett szűkebb divatnak, hogy ugyanis a kevesebb szövet-szükséglet folytán: olcsóbb. Így aztán, amit a mennyiségben megtakarítottunk, azt a minőségre fordíthatjuk. A dísz nem drága, mert hiszen csak a saját anyagából vett fodor, dudor és bodor adja a legtöbb dísz; e mellé egy kis himzés, a mely házálag is elkészülhet.

A kalapdivatról most rövidesen csak annyit, hogy a nagy kalap továbbra is divatos marad. Változást rajta, hogy míg a kis kalapnak magas a teteje, ez minél alacsonyabb lesz és mélyebben az archa téve viselik, mint eddig. Ujdonság a kívül selyem, belül szalmaforma, ez utóbbi csak a karimán; ebből néhány példányt már a télen is láttunk olyan hölgyeken, akik csak a »legujabbat« kedvelik, de tavasszal már általánosan lesz. Ilyen kalapra legszívesebben köcsagforgó tűznek. mineen egyéb dísz felesleges.

— **A Divat Újság** minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyed-évre postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, VIII., Röck Szilárd-utca 4. számú hában van.

MOZGÓ SZÍNHÁZ

MURASZOMBAT.

Műsor 1912. márczius hó 10-től márczius hó 17-ig:

1. A családi élet boldogsága és keserősége.
2. A félénk.
3. Humor a rendőrség őrszolgálatá körül.

15 perc szünet.

4. A végzetes labadajték.
5. A kávé szüret Brazíliában.

HELYÁRAK: Zárthely I. korona. I. hely 60 fillér. II. hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR.

Vasárnap délután 3 órákor külön előadás.

Tisztelettel

DITTRICH GUSZTÁV,
tulajdonos.

Apró hirdetések.

Könyvtár órák. A »Muraszombati Járás-Gazdák Szövetségé«-nek könyvtára nyitva van naponta délelőtt 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig szerdán d. u. 2 órákor áll a közönség rendelkezésére a állami óvodában.

Amerikai szőlővessző Ripária és Göthe No. 9 sima és gyökeres, megszereshető jutányos napj ár mellett a titkári hivatalban és a vaslaki alany telepén.

MEGHÍVÓ.

A Vashidegkutvidéki Takarékpénztár
Részvénytársaság

I. évi rendes közgyűlését

1912. év márczius hó 29-én d. u. 3 órákor Vashidegkuton, az intézet saját helyiségében tartja meg, melyre a t. részvényesek azzal hivatnak meg, hogy alapszabályaink értelmében részvényeiket — illetve megbízásait — magukkal hozni sziveskedjenek.

Társorsorozat:

1. A közgyűlés tartására jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hiteltelisére két részvényes megválasztása.
2. A közgyűlés határozatképességének megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 1911. évi jelentése, a mérleg előterjesztése és a tiszta nyereségek felosztása iránti határozat.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére 1911. évre a végleges felmentvény megadása.
5. Az alapszabályok 17. §-a értelmében beérkezett indítványok tárgyalása.

Vashidegkut, 1912. márczius hó 3-án.

Gróf Bathány Zsigmond s. k.
elnök.

JEGYZET. Az igazgatósági jelentés és zárszámadások a keresk. törvény 198. §-a értelmében a közgyűlést megelőzőleg 8 napon az intézet helyiségeiben ki lesznek téve és azok a részvényesek által betekintheők.

Kivonat az alapszabályokból. 12. §. Minden egyes részvény a közgyűlésen egy szavazatra jogosít. A szavazati jog személyesen vagy más részvényes, mint meghatalmazott által gyakorolható. Ötven szavazattal többet akár a saját részvényei alapján, akár meghatalmazás útján senki sem gyakorolhatja.

Szavazati jogát minden nagykoru, önrendelkezési joggal bíró részvényes, akár férfi, akár nő, gyakorolhatja, de megkivánthatik, hogy részvényesi minősége a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal a részvénykönyvben igazolva legyen.

Jogi személyek, kiskorúak és gondnokság alatt állók csak törvényes képviselőjük által, habár azok nem részvényesek is, képviselhetnek.

Kérelem az előfizetőinkhez.

Tisztelt előfizetőink!

Lapunk czimszalagján fellünően jeleztük az előfizetés lejártaunk idejét. Mely tisztelettel kérjük, lejártaukat, akik hátralékban vannak, a hátralékok összegzet

haladéktalazul

megküldeni, mert ellenkező esetben lapunk küldését kénytelenek leszünk beszüntetni. Tisztelettel A kiadóhivatal.

Meghívó.

A Muraszombati Mezőgazdasági Bank
Részvénytársaság
MURASZOMBATBAN

1912. évi márczius hó 17-én d. e. 11 órákor az intézet saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Társorsorozat:

1. A közgyűlés tartására jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hiteltelisére két részvényes megválasztása.
2. A határozatképesség megállapítása.
3. Az 1912. évi február 4-én tartott közgyűlésén nyert felhatalmazásból és kifolyólag az igazgatóság javaslata az alaptőke felemelése iránt.
4. Az alapszabályok megfelelő módosítása.
5. Tanácstagok választása.
6. Esetleges indítványok.

Muruszombat, 1912. márczius 9.

Gróf Bathány Zsigmond s. k.
elnök.

Jegyzet. Az igazgatósági jelentés és zárszámadások a keresk. törvény 198. §-a értelmében a közgyűlést megelőzőleg 8 napon az intézet helyiségeiben ki lesznek téve és azok a részvényesek által betekintheők.

Kivonat az alapszabályokból. 12. §. Minden egyes részvény a közgyűlésen egy szavazatra jogosít. A szavazati jog személyesen vagy más részvényes, mint meghatalmazott által gyakorolható. Ötven szavazattal többet akár a saját részvényei alapján, akár meghatalmazás útján senki sem gyakorolhatja.

Szavazati jogát minden nagykoru, önrendelkezési joggal bíró részvényes, akár férfi, akár nő, gyakorolhatja, de megkivánthatik, hogy részvényesi minősége a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal a részvénykönyvben igazolva legyen.

Jogi személyek, kiskorúak és gondnokság alatt állók csak törvényes képviselőjük által, habár azok nem részvényesek is, képviselhetnek.

Körmend—Muraszombat h. é. vasut menetrendje
Érvényes 1911. október hó 1-től.

Indulási idő	Állomások	Érkezési idő
4:44	Körmend	6:35
5:01	Nádasd	6:21
5:15	Zalaháshágy-Rimány.	6:08
5:30	Zalapataka	5:50
5:46	Zalalövő	5:45
6:01	Pankasz	5:24
6:10	Nagyrákos	5:16
6:20	Óriszentpéter	5:07
6:45	Davidháza-Kotormány	4:51
6:54	Órhodos	4:36
7:03	Sal	4:28
7:17	Péterhegy-Tökerezst.	4:17
7:26	Kerkaszabadhegy	4:08
7:40	F. Lendva-Mátyásdomb	3:58
7:50	Musznya-Vaslak	3:37
8:02	Battány	3:23
8:13	Muruszombat	3:10
—	Budapest keleti p. u.	2:10
—	Szombathely	7:38
—	Fehring	8:10

A felekte lénával alahuzott :zámok az éjjeli időt jelzik este 6 órától reggel 6 óráig, i betű indulást, é betű érkezést jelent.

MEGHÍVÓ.

A Peterhegyvidéki Takarékpénztár
Részvénytársaság

IV. évi rendes közgyűlését

1912. év márczius hó 28-án d. e. 10 óraker
Peterhegyen az intézet saját helyiségében
tartja meg, melyre a t. részvényesek azzal
hivatnak meg, hogy alapszabályaink értel-
mében részvényeiket — illetve megbízásai-
kat — magukkal hozni sziveskedjenek.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés tartására jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
 2. A közgyűlés határozatképességének megállapítása.
 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 1911. évi jelentése, a mérleg előterjesztése és a tiszta nyereségy felosztása iránti határozat.
 4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére 1911. évre a végleges felmentvény megadása.
 5. Egy igazgatósági tag megválasztása.
 6. Az alapszabályok 17. §-a értelmében beérkezett indítványok tárgyalása.
- Peterhegy, 1912. márczius hó 3-án.

Gróf Batthyány Zsigmond s. k.
elnök.

Jegyzet. Az igazgatósági jelentés és zárszámadások a kereset. törvény 198. §-a értelmében a közgyűlést megelőzőleg 8 napon az intézet helyiségében ki lesznek téve és azok a részvényesek által betekinthetők.

Kivonat az alapszabályokból 12. §. Minden egyes részvény a közgyűlésen egy szavazatra jogosít. A szavazati jog személyesen vagy más részvényes, mint meghatalmazott által gyakorolható. Ötven szavazatnál többet akár saját részvényei alapján, akár meghatalmazás útján senki sem gyakorolhat.

Szavazati jogát minden nagykorú, önméltóságú jog-
gal bíró részvényes, akár férfi, akár nő, gyakorolhatja, de
megkötés nélkül, hogy részvényesi minősége a közgyűlést
megelőzőleg 30 nappal a részvénykönyvben igazolva legyen.

Jogi személyek, kiskorúak és gondnokság alatt állók
csak törvényes képviselőjük által, habár azok nem rész-
vényesek is, képviselhetnek.

Halotti énekeskönyv

vend nyelven

Templomi énekeskönyv

magyar és vend nyelven

Ág. evangélikus hívek számára csinos fekete
egész és felvászon kötésben.

Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésben Muraszombat.



Hegedűhurok

(A, D, G, E,) réz hangfogó
és első minőségű gyanta

kapható Balkányi Ernő papirkereskedésben
Muraszombat.

Nélkülözhetetlen utmutató.

Körjegyzői, ügyvédi, járásbíróági
és magán hivataloknak, községi
bíráknak, vendéglősök és magán-
osoknak nélkülözhetetlen utmutató

Muraszombtajárás községeinek

névjegyzéke

Feltüntetve: a községek új el-
nevezése ABC rendben, távolság
Muraszombattól oda és oda is
vissza kilométerekben, a község
melyik körjegyzőséghez tartozik
és annak utolsó postája, lakosai-
nak száma, A bírósági kiküldött
és végrehajtó napi díja és ut-
azási illetménye kilométerenkint.

Kapható: **Balkányi Ernő** könyv-
és papirkereskedésben Muraszombat.

125/1912. végrh. sz.

Arverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.
t.-cz. 102. illetőleg az 1908. évi 41. tcz. 19. §-a
értelmében enzenel közhírré teszi, hogy a szom-
bathelyi kir. törvényszéknek 1912. évi 1330. számú
végzése következtében dr. Sömen Lajos ügyvéd
által képviselt Siftár József széchenyuti lakos
javára 163 kor. 60 fill. s jár. erejéig 1912. évi
február hó 16-án fogatosított kielégítési végre-
hajtás útján le- és felülfoglalt és 1111 kor. 20

MEGHÍVÓ.

A MURASZOMBATI JÁRÁSI IPARTERÜLET

által

1912. évi márczius hó 31-én délelőtt 10 óraker
saját helyiségében tartandó

XVIII. évi rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívatik.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Évi jelentés.
2. Mult évi számadás előterjesztése.
3. Számvizsgálók és tisztviselők felmentése.
4. Folyó évi költségvetés megállapítása.
5. Tisztújítás.
6. Beszámolás a házvételről.
7. Indítványok (4 nappal előbb az elnökségnél
írásban beterjesztendő).

Stevancsecz Nándor,
jegyző.

Miholicz János,
elnök.

Esetleg márczius hó 31-én határozatképes számba
való meg nem jelenés esetén április hó 14-én délelőtt 10
óraker ugyanott határozni fog, vagyis határozatképesnek
tekintendő.

fillére becsült következő ingóságok, u. m.: szalma,
szin, deszka, hidas stb. álló ingóságok nyilván-
os árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járás-
bírósig 1912-ik évi V. 72. 2. számú végzése foly-
tán 163 kor. 60 fill. tökékövetelés és eddig össze-
zen 45 kor. 38 fill. ben bíróilag már megállapított
költések erejéig, Széchenyut községben végre-
hajtást szenvedett lakásán leendő megtartására

1912. évi márczius hó 16-ik napjának

délelőtti 11 órája határidőül kitézik és ahhoz a
venni szándékozók enzenel oly megjegyzéssel hi-
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881.
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész-
pénzfizetés mellett, a legtöbbet igényőnek, szükség
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat
mások is le- és felülfoglaltatják és azokra kielé-
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881.
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is
elrendeltetik.

Kelt Muraszombat, 1912. márczius 4.

SZABADFY JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

Vőfélykönyv

vend nyelven

Kapható: **Balkányi Ernő**
könyv- és papirkereskedésében
Muraszombat.

Vasvármegye leirása

Több iskola igazgató ur által az
elemi II. és III. osztályába bevezettet
tankönyv. Ára 20 fillér. Kapható
Balkányi Ernő könyv- és papirkeres-
kedésben Muraszombat.

Hirdetések a kiadóhivatal címére
küldendők.



UNGHVÁRY JÓZSEF

SZŐLŐTELEPEN ÉS GYÜMÖLCSFA-ISKOLÁJÁBAN
CZEGLÉD (PESTMEGYE)

Nagyobb mennyiségű

nemes gyümölcsfa-

csemete, bogdógyümölcsűek,

vadonok, kerti sövények,

sima és gyökeres szőlővesszők

s t. b. Kaphatók.

Tessék kimerítő árjegyzéket kérni.

MEGHÍVÓ.

A Szarvaslakvidéki Takarékpénztár
Részvénytársaság

IV. évi rendes közgyűlését

1912. év március hó 29-én d. e. 11 órakor
Szarvaslakon, az intézet saját helyiségében
tartja meg, melyre a t. részvényesek azzal
hivatnak meg, hogy alapszabályaink értel-
mében részvényeiket — illetve megbízásai-
kat — magukkal hozni sziveskedjenek.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés tartamára jegyzőkönyvvezető
és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes
megválasztása.

2. A közgyűlés határozatképességének meg-
állapítása.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 1911.
évi jelentése, a mérleg előterjesztése és a tiszta
nyeremény felosztása iránti határozat.

4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság reg-
szére 1911. évre a végleges felmentvény meg-
adása.

5. Az alapszabályok 17. §-a értelmében be-
érkezett indítványok tárgyalása.

Szarvaslak, 1912. március hó 3-án.

Gróf Bathhány Zsigmond s. k.
elnök.

JEGYZET. Az igazgatósági jelentés és zár-
számadosok a keresk. törvény 198. §-a értelmé-
ben a közgyűlést megelőzőleg 8 napon az intézet
helyiségében ki lesznek téve és azok a részvénye-
sek által betekintheők.

Kivonat az alapszabályokból. 12. §.
Minden egyes részvény a közgyűlésen egy szavazatra jogosít. A szavazati jog személyesen vagy
más részvényes, mint meghatalmazott által gyá-
korolható. Ötven szavazatnál többet akár a saját
részvényei alapján, akár meghatalmazás útján
senki sem gyakorolhat.

Szavazati jogát minden nagykorú, önrendel-
kezési joggal bíró részvényes, akár férfi, akár nő,
gyakorolhatja, de megkivánatják, hogy részvényesi
minősége a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal a
részvénykönyvben igazolva legyen.

Jogi személyek, kiskorúak és gondnokság
alatt állók csak törvényes képviselőjük által,
habár azok nem részvényesek is, képviselhetnek.

Egy új, jó karban levő jól
járó, ötfaratu, vizierőre és
benzinmotorra berendezett

MALOM

(3 kövel és 2 hengerrel)

az országuttól 20 lépésnyire,
családi okok miatt szabad
kézből olcsón eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Filó Mihály molnár
FELSŐSZÖLNÖK.

Perlakon (Zalamegye) a főutcában köz-
vetlenül a templom mellett, legforgal-
masabb helyen, egy modern berendezésű

fűszer- és csemege-üzlet

bodega és italmérési, valamint dohány-
árusítási joggal, családi okok miatt
eladó. Közelebbi felvilágosítás

Stern Móricz urnál Alsólendván
nyerhető.



Nincsen párja
a magyar huszárnak

de az

„ETERNIT-
PALÁ“-NAK

sincsen párja.

Raktár Muraszombatban,
KOHN LIPÓT cégnél.

Védjegy: „Horgony“.

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

pótléka
egy régióknak bizonyult háziser, mely már sok év
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult **köszvények,**
csúszmák és **meghülesékek** ellen.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be-
vásárlásokat óvatossá kell tenni és csak olyan eredeti
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjeggyel
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van
csomagolva. Ára üvegekben K.—80, K.1.40 és K2.—
és úgyszólván minden gyógyszerüzletben kapható.
Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapest.
D: **Richter gyógyszerüzlet** az „Arany orszálohoz“,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Az ország legolcsóbb
bevásárlási forrása!

Hosszu évek óta fennálló
cipő, vászon és fehérnemű-raktáram

sohasem hirdettél, s mégis az egész mo-
narchiából elhalmoznak megrendelésekkel!
Vevőim köréből annyi felszólítást kaptam, hogy **árum**
kiválóságát és olcsóságát mindenkiel saját
érdekében közöljem, hogy a nagyközönség érdekét
vélem kielégíteni, amikor speciális áruimra figyelmét
felhívom.

Nálam pld. egy pár férfi cipő tiszta boxbőr-
fűzős, vagy cugos csak 3 fnt 80 krajczár.
A sok ezer köszönő-levél közül álljon itt egy:

Tek. FISCHER LIPÓT urnak PÉTERRÉVE.

Az Ön által már több ízben küldött árukkal ugy-
minőségük, tartósságuk, mint jutányosságuknál fogva
mindenkor nagyon meg voltam elégedve, így azokat
bárkinek a legjobb lelkiismerettel s teljes elismeréssel
melegen ajánlhatom. SAARY JÓZSEFNE vezető kir.
járásbíró neje, Muraszombat, 1912. február hó 1-én.

KÉRIEN TERJEDELMEZ ÁRJEGYZÉKÉ!
Fischer Lipót cipőraktára,
PÉTERRÉVE (BÁCSMEGYE).

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá-
nosoktól gazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamellák
három fenyővel

Köhögés rekedtség, elnyál-
kásodás, hurut és
görcsös köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban
60 filléért

kapható Muraszombatban Most Rudolf
gyógyszertárban.

— Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt
annak szives megújítását.

DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-T.
MURASZOMBAT.

Alaptőke
400.000 K.

Betéteket elfogad

Alaptőke
400.000 K.

betéti könyvecskére, folyó- és csekk-számlára a legelőnyösebb kamatozás mel-
lett. A tőkekamat adót az intézet viseli. Nagyobb összegű állandó betétek után

5% kamatot fizet.

Leszámítol üzleti és magán váltókat, kötelezvényeket
és mindennemű követeléseket kezesség, telekkönyvi bekebelezés alap-
ján a legjutányosabb feltételek mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyósít földbirtokra
és házakra. Ez utóbbi kölcsönök 10—65 évig terjedő időtartamra nyujtat-
nak 5% alap kamatozással úgy, hogy a tőke és kamat félévénként egyszerre
törlesztetik.

Közsegi és közkölcsönöket folyósít. Vesz és elad
értékpapirokat és idegen pénzeket. Bevált szelvé-
nyeket és sorsolt értékpapirokat. Óvadéku érték-
papirokat kölcsönöz. Örszésre és kezelésre elfogad
értékeket. Elvállalja földbirtokok parcellázását. A bel- és
külföld bármely piacára szóló átutalásokat eszközöl.

A takarékpénztári és banküzlet körébe tartozó minden meg-
bízást elfogad.